

东光县公安局元曲公园警务站——

警务站里“雷锋”多

本报通讯员 朱林林 本报记者 张楠 摄影报道

近年来,东光县公安局元曲公园警务站民(辅)警坚持以雷锋精神诠释“枫桥经验”要义,坚持做实做精做细新时代警务工作。2019年,元曲公园警务站被评为全市公安系统标杆警务站,2020年被评为全省公安系统先进警务站。这个警务站还是沧州唯一一个“全省学雷锋模范岗”。

践行雷锋精神 解决群众“急难愁盼”

东光县公安局元曲公园警务站自成立以来,全站民(辅)警坚持以脚步丈量民情、用真情化解矛盾、用热忱服务群众,以实际行动践行雷锋精神,切实解决人民群众关心的“急难愁盼”问题。

“把百姓的小事当成自己的事办,把百姓的大事当成站里的事办。”元曲公园警务站民(辅)警结合“我为群众办实事”“百万警进千万家”等活动,想方设法积极创新为民服务举措:依托日常出警巡逻,设立起“雷锋服务站”,打通服务群众“最后一公里”;依托综合警务室24小时值守,全天候为群众提供警务咨询和服务;优化服务模式,大力推行公共



民警救助老人

服务“网上办、就近办、上门办”;引进户籍自助身份证办理机和交通违法处罚一体机,全天候24小时为群众办理更换身份证业务和部分交通违法行为处理业务……

两年间,元曲公园警务站民(辅)警通过智慧警务设备办理居民身份证886张,查询、处理缴纳交通违法行为罚款162起,便民服务群众约2700人次。

小小警务站 “雷锋”真不少

如今,雷锋精神早已深入到元曲公园警务站全体民(辅)警的心中。他们将为人民服务作为职业准则,每个人都展现出了自己的担当。

小小一个警务站,先后涌现

出“东光好人”孙俊星、“见义勇为”荣誉称号获得者郑晓霏以及勇救轻生女子的窦松宇等多个先进典型人物。

2021年8月1日晚上11点多,正在家中休班的郑晓霏突然听到门外胡同里传来呼救声。他急忙跑出去查看,发现呼救的人

是女子田某和她的女儿高某。当时,高某疑似受伤坐在地上。他正要上前询问情况时,一辆越野车从胡同南侧快速向田某和高某撞去。田某躲闪不及,右腿被轧,她的女儿高某紧接着也遭碾轧。

郑晓霏当即上前施救,却见那辆越野车再次掉头向母女二人撞去。眼见越野车即将撞上田某,郑晓霏一个箭步冲到田某身边,一把将她拽到自家门边。刹那间,越野车擦着郑晓霏和田某的身边疾驶而过。

郑晓霏将田某拉到自家院内,一面关上门锁帮她避险,一面紧急拨打“110”报警,并呼叫救护车。时间不长,东光县公安局特巡警大队民警赶到现场,很快将犯罪嫌疑人尹某抓获。

像郑晓霏这样的先进人物还有很多,他们的事迹也时刻激励其他民(辅)警不断进步,自我超越。

据统计,两年时间里,元曲公园警务站民(辅)警累计盘查人员10600人次,盘查车辆4060台次,先后成功处置各类警情1228起,调解各类矛盾纠纷531起,帮助找回走失儿童35人,救助残障妇女、老人52人次,收到锦旗13面、表扬信21封。

“我做的群众最满意的一件事”⑩



近日,为进一步增强青少年的安全意识和法治观念,南皮县公安局邀请南皮县第三中学22名师生走进警营,开展“护航青春·筑梦警营”主题活动。 郭政 摄

河间一女孩负气离家 民警在献县找到她

本报讯(通讯员 秦韵 记者 张楠)近日,河间市一名女孩与家人怄气离家出走。河间市公安局民警立即开展搜寻,在献县境内找到了出走的女孩。

2023年12月30日9时许,河间市公安局西九吉派出所接到群众丁某求

助。丁某称,他的女儿因与家人怄气,于当天早上8时许离家出走。他请求民警帮助寻找。接到求助后,民警迅速赶到丁某家中,一面发动村民帮忙寻找孩子,一面调取周边监控视频查找孩子的去向。

经过一个多小时的搜寻,民警终于在献县境内一个蔬菜大棚里找到了离家出走的孩子。看到孩子平安无事,丁某和家人连连向民警道谢,并承诺今后一定注意与孩子的沟通方式,避免类似情况再次发生。

青县民警

反诈宣传时抓获一名在逃人员

本报讯(通讯员 王天琦 记者 张楠)近日,青县公安局民警入村开展反诈宣传时,抓获一名被上网追逃的帮信犯罪嫌疑人。

“请问您下载国家反诈中心APP了吗?”1月3日,青县公安局刑警大队马厂刑警队民警联合青县公安局反诈中心民警,前往青县马厂镇东姚庄村

开展入户反诈宣传。当日19时许,在开展入户反诈宣传时,民警在一户村民家中发现一名可疑男子。此人体貌特征与一名网上在逃嫌疑人极为相似。

民警发现这名男子神色慌张,极不自然,一直低头躲避民警的眼神。男子的反常表现引起了民警的怀疑,于是民

警将他带回单位协助调查。 经查,可疑男子为姚某某,因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被石家庄警方上网追逃。经审讯,姚某某对犯罪事实供认不讳。

目前,姚某某已被移交石家庄警方进一步处理。



老人突然昏迷 交警紧急送医

本报讯(通讯员 宋胜利 郭凯旋 记者 张楠)近日,任丘一名老人突然昏迷,急需送医。任丘交警大队民警接到求助后,驾车开道,及时将病人送到医院接受治疗。

1月5日7时53分许,任丘交警大队接到群众求助。求助人称,他家中一位老人突然昏迷,急需送往医院抢救。此时,他正驾车从任丘吕公堡往任丘市区行驶,请求交警接应护送。

任丘交警大队城区一中队巡逻民警接到指令后,迅速驾车接应。当日8时许,民警在任丘市建设东路与求助车辆会合。民警驾驶警车在前方引领求助车辆,在确保安全的情况下向医院疾驰,很快将求助车辆安全护送到医院。

车刚一停稳,民警跳下车,协助病人家属将病人送进急诊室。直到病人接受治疗,民警才返回工作岗位。